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FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 
Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

az ansololasz, iletve angol-német közele- 
dési táráyalások clőiceltételeit 

perth lord ancol megbizott clutazott Rómába a közeledési táráyalások telvétel 

lére - A Glornhale ditalla Róna és Varsó azonos külpolltikai beállitottsagáró- 

ir - Borcelonát icénap cégmásulán négyszer 
(LONDON.) (Reuter.) Lord Perth 

tegnap délután elhagyta Londont es 
Rómába utazott, hogy a brit miniszter- 
tanács határozatai értelmében meg- 
kezdje tárgyalásait Ciano gróffal, il- 
letve a fasiszta kormánnyal. Elutazásá 
hoz és megbeszéléseihez sok kommen- 
tárt füz a brit sajtó. Mig azonban a 
konzervativ lapok általában kedvező 
következményeket várnak, addig a La- 
bour Party hivatalosai, a Daily He- 
rald és a News Chronicle, kevés re- 
ményt füznek a megbeszéléshez. A 
Daily Herald igy ir-:- e 
Anglia munkástömegei mindig és 

szinte ösztönszerüen megérezték az 
egyes külpolitikai irányváltoztatások 
eredményét. Ez az érzés most, hogy 
Chamberlain miniszterelnök, szakitva 
a régebbi politikai magatartással uj 
utra tér, fokozottabb mértékben fel- 
éledt a baloldali irányzattal rokonszen- 
vezők lelkében. Ez azonban aa csu- 
pán az anyaországban van igy, hanem 
a dominiumokban is. Elég talán Ausz- 
tráliára utalni, ahol az ellenzéki vezér 
Curtiu rendkivüli külpolitikai vitát kö- 
vetelt annak megállapitása végett, 
hogy vajjon a pártok milyen álláspon- 
tot foglalnak el az uj brit külpolitiká- 
val szemben. Igaz, hogy ezt a kérelmet 
Lyons miniszterelnök visszautasitotta 
de ugyanakkor bevallotta, hogy Ausz- 
tráliát senki sem kérdezte meg az uj 
külpolitikai irányt illetőleg, miért i: 
Ausztrália kormánya bevárja az erre 
vonatkozó értesitést. Hasonlóan gondol- 
koznak a délaírikai unió politikusai is 
akik nagy demonstrációs jellegü ülé- 
sen valamennyien a Népszövetség tör- 
hetetlen hiveinek vallották magukat és 
követelték, hogy London azonnal érte- 
sitse őket az ujabb olasz-angol gentle- 
man agreement pontozatairól. Kedve. 
zőtlenül fogadta a kormányválságot Ke 
nada is, ahol Eden külpolitikáját egyre 
nagyobb rokonszenvvel szemlélték. Ez 
utóbbi dominium véleménye pedig, is- 
merve az amerikás kanadaiak csatla- 
kozási törekvéseit, nagyon is mérvadó 
A kormánynak ezek után be kell látniz 
hogy az angol munkáspárt azon elha- 
tározása, hogy harcolni fog az uj irány 
ellen, szilárd erkölcsi alapokon nyug- 
szik. 
Hasonló szellemben ir a News Chro- 

nicle is, amely kétségbevonja Itália 
őszinte békeszándékait és azt állitja, 
hogy 

Róma most szerencsés kézzel igyek 

szik kihasználni a brit birodalom 
felszerelséi hiányait. 

Ezzel szemben az olasz sajtó nagy elég- 
tétellel veszi tudomásul Chamberlain 
azon szilárd elhatározását, hogy 

sitani a négyhatalmi konferen- 
ciát, mely a összes európai problé- 
mákat ki fogja tudni küszöbölni. 

A Giornale díltalia örömmel várja lord 
Perth érkezését és azt irja, hogy az el- 
ső találkozás Ciano és közte még a fa- 
siszta nagytanács ülése előtt megtörté- 
nik. A Tribuna ugy tudja, hogy 

Mussolini a nagytanács ülése alatt 
hosszabb beszéde mond, amelyben 
leszögezi végleges álláspontját a 

brit-olasz megegyezést illetőleg, de 
nem nyilatkozik a német gyarmat- 

követelésekről, amelyeket egyelőre 
London és Berlin külön ügyének 
tekint. Ez azonban nem jelent azt 
- teszi hozzá a lap, - mintha Ró- 
ma nem támogatná Berlin ez- 

irányu kivánságait. 

angol részről elkészitették azt a ja- 
vaslatot, amelynek alapján a jövő 

trz 

bombázták a nemzetiek repülől 

A berlini sajtó bizakodóan itéli meg a 
helyzetet és amint a Völkischer Beo- 
bochter irja, 

tulajdonképpen nincs is ütköző- 
pont Róma és London között azok 
után, hogy Itália elfogadta a brit 
Spanyolországra vonatkozó javasla- 
tot és London hajlandó bizonyos 
diplomáciai formában elismertet- 
ni a Népszövetséggel az abesszin 

annexiót. 

Mint a britzolasz tárgyalásokkal ösz- 
szefüggő érdekességet kell még kiemel- 
ni, hogy 

a Guirinal még nem cátolta meg 

Danányi magyac minisztecelnök 

a Daily Herald azon állitását, hogy 
Haile Szelasszié exnégusnak feje- 
delemséget ajánlottak volna fel. 

Az angol és német feltételek 
(LONDON.) A News Chronicle l héten meginduló angol-olasz köze- 

ledési tárgyalásokat lefolytatni ki- 
vánják. ! 

moandotta : 

(BUDAPEST.) A Magyar Távirati 
Iroda jelenti: Az egységes párt győri 
gyülésén Darányi miniszterelnök na- 
gyobb beszédben hangoztatta a nemzet 
sszefogás szükségességét a szélsőséges 
irányzatok elleni küzdelemben. Majc 
hangoztatta, hogy a magyar történelm 
ulkotmány rendithetetlen hive és csak 
uz alkotmány alapján álló tényezők 
szabhatják is meg szerinte a kormány- 
mányzat irányvonalát. 
Ezért a kormány nem engedheti 
meg a társadalmi kérdések felfor- 
gató szellemben való tárgyalását. 
Ezután határozottan szembefordult 
a zsidóság elleni agitációval. Ma- 
gyarországon tényleg létezik zsidó- 
kérdés, de azt csak módszeresen és 
törvényes uton lehet szabályozni, 

ugy, hogy biztositsák megfelelőképper 
a kereszténység és zsidóság helyét a 
kereskedelemben, iparban és minden 
más vonatkozásban. Külpolitikai térer 
Darányi megállapitása szerint az utób. 

bi időben bizonyos idegesség mutatko- 

zik, bár Angliának béketörekvései 

minden erejével meg akarja való- 

é 

az olasz-német közeledést óhajtó ál- 

láspontja feltétlenül csak helyeslen- 

dők. Majd a Róma-Berlin tengellyel 

Jlagyanonszág jáviszonyt aAan 
az összes államokkal, elsősoban- 

is szomszédaival 
való jókapcsolatokat hangoztatta 
utalt arra, hogy 

a magyar kormány Ausztriával 
való baráti viszonya révén élénk 
figyelemmel kiséri az osztrák-német 
viszony kialakulását. Hangsulyoz- 
ta, hogy Magyarország jó viszonyt 
akar az összes államokkal. Elsősor- 
ban is szomszédaival. Kifejezésre 
juttatta, hogy Magyarország foko- 
zott figyelmet szentel a kisebbségi 

kérdésnek, 
végül pedig belpolitikai vonatkozásu 
kérdéseket tárgyalt többek köztt 
Darányi miniszterelnök után Sztra- 

ayavszky Sándor, a képviselőház elnöke 
beszélt, aki hangsulyozta, hogy a kor- 
mány mindent elkövet a magyarországi 
belső béke állandósitása érdekében. 
Tasnádi Nagy András röviden ismer- 
tette a magyar nemzet békés fejlődé- 
sét az összeomlás után. Végül Hóman 
Bálint nagyhatásu beszédben kiemelte, 
hogy 

a kormánynak nagy eszményi cél- 
jai vannak és ezek a magyar nem- 
zet szabad fejlődését és a béke esz- 

méjét szolgálják. 

és 
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iondon és Beriin leszösezték 
A tárgyalási pontok a következők: 1. 

A Földközi tengeri helyzet uj rendezé- 

se, a kölcsönös jogok, tengeri hade 

és erőditmények ügyének szabályozásá- 

val. A végleges döntés előtt a kérdés- 

ben Franciaország álláspontját is meg- 

hallgatják. 2 Egyiptom ügye. A libiai 

olasz haderők csökkentése és helyjut- 

tatás Olaszországnak a Szuezi csator- 

na igazgatásában, 3. Abesszinia ügye, 

amelynel Anglia hajlandó a hóditás el- 

ismerésére. 4 Középeurópa helyzete 

Ausztria függetlenségének tökéletes biz 

tositása. 5. A propaganda-kérdés ren- 

dezése, illetve az angolellenes olasz 

propaganda teljes beszüntetése. 6 A 

pénzkérdés, amelynél Anglia pénzköl- 

Csönt nem biztosit Olaszországnak, de 

a kiviteli hitelek megszerzésénél Lon- 

don segitségére lesz Rómának. 

Népszavazás Ausztriában? 

Ugyancsak a News Chronicle közli 

hogy 
Hitler és Ribbentropp elkészitették 

a négyhatalmi értekezlet (Anglia, 

Németország, Olaszország és Fran- 

ciaország) ujbóli összehivására vo- 

natkozó tervezetet, 

amelyről Henderson berlini angol na 

követ Hitlernél történt kihallgatása 

alkalmával már szó eseti. Eszerint Né- 

metország elsősorban is a gyarmatüg; 

lendezését kivánja. E célból erőteljes 

propagandát kezd ée 

bizik abban, hogy Anglia minden 

alku nélkül vissza fogja majd ad- 

ni egy közelebbi időpontban a né- 

met gyarmatokat. Németország 

követeli továbbá az angol sajtó 

megrendszabályozását, 

amely Berlin és London viszonyának 

kialakulását most csak elmérgesiti. 

Követeli továbbá megfelelő formá- 

ban Ausztria önrendelkezési jogá- 

gv- 

nak zavartalan biztositását nép- 
szavazással. 

továbbá a szudéta-németek kérdésé- 

nek rendezését. Végül hangsulyozza, 

hogy kivánja, miszerint 

Anglia és Franciaország a lehető- 

ség szerint likvidálják a szovjettel 
való kapcsolataikat. 

Melegen üdvözli az olasz sajtó a 

ma Rómába érkező Beck-et 

Beck lengyel külügyminiszter teg- 

nap reggel elindult Varsóból, hogy 8
ip 

lomáciailag előkészitett látogatását 

megtegye az olasz fővárosban. Az ola
sz 

sajtó ebből az alkalomból hosszu cik- 

kekben foglalkozik a látogatás jelentő- 

ségével. A Giornale diltalia igy ir: 

Az olasz-lengyel nemzeteket mély 

érdekközösség és közös külpoliti- 

kai elgondolás füzi össze. 

Talán ez késztette a lengyel kormányt 

arra, hogy Abesszinia annexióját méeg 

a külügyminiszter elutazása előtt hiva-
 

talosan elismerje. Beck külügyminisz- 

ternek a termini állomáson nagy fo- 

gadtatást készitettek elő. 

Bulgária ma választ 

(SZÓFIA.) Ma veszik kezdetüket Bul- 

gáriában a parlamenti választások. 

A nemzetiek ujból bombázták 

Barcelonát 

(BARCELONA.) A Havas ügynökség 

jelenti: A nemzetiek repülőgépei teg- 
nap négy izben is bombázták a várost. 
A légi támadások egymásután sorra kö- 

vetkeztek és rendkivül hevesek voltak. 
Az áldozatok száma igen nagy. 
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ele soa isaépoede Iiét vakmerő Detörés történt SPpoOnl va 
Csak román eredetü tagyai 

géd, az Országőr-Szervezet főparancs- noka ma, vasárnap reggel 7 órakor (CLUJ.) Két vakmerő . lehetnel a Ssporiszöve sé- 
: . . kmerő betöréses 15-] sikeresen „dolgozott" a rejléyes be- " 

an. A másik betöréses lopás Bartha Gyu- Zelősége USsR ] 
avites analeszu tábornok a nemzet Az első esetben Perva Petru Albu-te- la Bucuresti 45. szám alatt lakó azi- selne szriti T ter. zi alkalomból kuldöttte Ez lepen Manastur) lakó magánzó beje- nésznél történt, ahonnan ismeretlen n ; entette a rendőrkveszturán, hogy a csa egyének szintén Lagyértékű holmikat (BUCURESTI) A 1 mán hivatalos fogadtatás lesz a pálya- lád távollétében ismeretlen tettes be- vittek el A tolvaj valószinüleg pénz esretegat az Misefőbb elemteei té ahol a katonai és elga i hatóságok fe- ört a lakásában és körlübelül 12 ezer után kutatott, de közben valami meg- tervezete, amely a sportélet naciona me 
jel és Prccu fone tana atoságo t e lej értékü ruhanemüt vitt el. Másszó- zavarhatta „munkájában" ugyhogy meg jizálásának elvén épült fel, ma telje me 1 ancsnok va tésével i SEBre z val csaknem az egész lakást kifosztot- elégedett kevesebb zsákmánnyal. egészében nyilvánosságra került. Te Da Hukból és feányokól só gyo Sz ta. Az ügyben az az érdekes, hogy Az ügyeletes rendőrkapitány a két lényeges rendeikezése a tervezetnek l löntteéne ere a 0 üz ee Mcsupán tiz percig voltak távol a betörésés lopás ügyében még az éj- hogy fel Kéz ay geni af zie zésre szomszédban a károsultak és ez szaka folyamán széleskörü nyomozást A jövőben a sportszövetségeknek ! a csernenznk sneergkeren alatt a rövid idő alatt mégis ilyen inditott, , valamint az egyesületeknek kizáró- len sportegyesületek és a katonazenekar. A ! lag román eredetü vezetői lehetné- ká nap további ja: ü i isten- A kl ' te nae a orevtetetnep aten csuklyás szervezet tétette e Ee a gedelkezék ta tatályba . tána értekezlet a R i Szi F V e egész sereg érdemes mu rendelke- lér Bapán sélben bankot az Amo láb alól a sok mindent tudó sportembert zárma i a porti ban, délután fél háromkor nagysza- e [ k elekezeti alapon mü- ne básu értekezlet a egyei Prefekfurár Orosz ujságirót ködé ee int a Macabi a 

az országőr-szervezete - 
.stb. 5 fanesnokainak bevonásával, amikor 1 (PÁRIS) Az esti lapok azt irják, szervezet összeesküvési mozgalmát. nem lehetnek tagjai a szövetségeknek lá: 

Sidorovici őrnagy elnöklete mellett azi hogy Navásin emigráns orosz ujságirót, Mondanel, a nemzetvédelmi hivatal fel és csapataik, illetőleg versenyzőik nem 2g Országőr-Szervezettel kapcsolatos ösz.[aki az elmult évben Páris közelében ügyelője, amikor idevonatkozólag meg- vehetnek részt hivatalos versenyeken. a szes kérdéseket megvitatják. Délután meggyilkolva találtak meg, a nemrég le kérdezték, kijelentette, hogy ez a fel. A javaslat, amelyet élénken tárgyal- lel fél ötkor a Román Nemzeti Szinházban 
a Szervezetek nagy ünnepsége, este fél 
nyolckor oktató-filmek bemutatása a 
megyeházán, utána közös vacsora, a 
melynek keretében a cluji strajerészer- 
vezetek diszhangversenyt rendeznek Si. 
dorovici parancsnok tiszteletére. Hét- 
fön a parancsnok és kisérete a hely- 
beli iskolákat és a szervezet intézmé- 
nyeit látogatják meg, este pedig az 
összes vendégek elutaznak városunk- 

leplezett csuklyás szervezet tette el 
láb alól. A Ce Soir cimű lap szerint 

Navasint azért ölték meg, mert bi- 
zonyos francia gazdasági körökkel 
érintkezésben lévén megtudta, hogy 
a francia nagyipar jelentős össze- 
gekkel, állitólag 100 millió frank- 
1-- -1.---.4-. 

tevés már a multban felmerült, de 
megfelelő beigazolást még nem nyert. 
Ugyanakkor jelentik Párisból, hogy 

Pozzo di Borgo herceget, a csuklyás- 

szabb ideje letartóztatásban van, most 
szabadlábra helyezték. 

a. alzlinmta 
Rendkivül heves harcok dul- 

szervezet egyik vezetőjét, aki már hosz- 

nak a sportkörök, pénteken kerül le- 
tárgyalásra a legfőbb Sportszövetség 
elé, amely a hangulat után itélve, való- 
szinüleg elfogadásra az Országőr-Szer- 
vezet elé terjeszt. 

- 

Kanada-Amerika 0:0. Münchenban 
mérkőzött a két ország jégkaronzcsa- 
pata és a mérkőzés nagy meglepetés. 
re döntetlenül vegződött. 
Egymillió lej kártéritést kell fizet- 

; Mie í 

la 
ból további ardeali szemlekörutra. 

nie Schmelingnek, mert nem állott ki 5 *vvvvvvvvvvvvvvvveVvvvvVV? nak aleszti nába n szerződése értelmében Walter Neusel- 
lel mérkőzésre. .. inos incidenst röstönzött flénk visszhanója van Hodzsa beszédének a világ- Világrekordot javitott Cunningham A az ltas levélkézbesitő 

(CLUJ.) Kinos incidens játszódott le 
tegnap este a rendőrkvesztura közelé- 
ben. Albu Ioan helybeli közcsendőr a 
1endőrkvesztura előtt haladva, Curta 
Vasile cluji postakézbesitővel találko- 
zott, akivel kézszoritás kiséretében né- 
hány szót váltott. A postás kissé ittas 
állapotban volt, valamint a kiséreteben 
levő Baciu Ioan kollégája is. Amikor a 
csendőr és Curta "elbucsuztak, Baciu 
állitólag sulyosan sértő megjegyzést 
tett a csendőrre, amit azután hangos 
szóváltás követett. 
Majd egy arrajáró csendőrtiszt in- 

tézkedésére a kötekedő és részeg pos- 
tást, aki a csendőrt megsértette, a rend 
őrség előtt őrszolgálatot teljesitő rend 
őr őrizetbe vette és előállitotta az 
ügyeletes rendőrtiszt irodájába, ahol 
megkezdődtek a kihallgatások A sér- 

sajlóbam - MHirota 
myokat szeretmne 

(HAIFA.) Wavel tábornok, a palesz- 
tinai brit haderők parancsnoka repülő. 
zépen Jeninbe utazott, ahol az angol 
katonák és a többszázfőnyi felkelé 
arab között elkeseredett harc dul, melv 
nek máris igen sok halottja van. Az üt- 
közöt szinhelyére most jelentős brit 
katonai erősitéseket küldöttek. 
gUjabb jelentések szerint 
a Jenin körüli harcok rendkivül 
elfajultak és az arab terrorista 
cselekmények legjelentősebb fázi- 
sává fejlődtek. Az angolok számos 

repülőgépet is harcba vetettek és 
bombáik több, mint ötven embert 
megöltek, köztük Mohamedin sejk 

ismertnevü törzsfőnököt is. 
Az angolok tulereje végül is a zendü- 
lőket visszavonulásra birta és most a 

szerini Tokió nmormális 
teremieni Moszkva felé 

viszó- 

viszonyt kiván Németországgal, fran- 
cia és orosz kapcsolatainak változatlan 
fentartása mellett. 
A francia lapok szintén kedvezően 

fogadják és kommentálják a beszédet. 
Az Echo de Paris szerint Hodzsa beszé- 
de határozott és méltóságteljes volt. 
Az Epodue hasonló értelemben ir, s 
utal Hodzsa beszédének arra a részére, 
amely válasz kiván lenni Hitler sza- 
vaira, A L'Oeuvre azt irja, hogy a cseh 
szlovák miniszterelnök beszéde egyike 
volt a legerőteljesebb kormányelnőki 
nyilatkozatnak és a csehszlovák nép ha 
tározottságának bizonyitéka. 

Sztojadinovics külpolitikai expozé- 
ra készül 

(BELGRÁD) Sztojadinovics minisz. 

a Newhamphire állambeli Hanoverben 
rendezett versenyen 1 mérföldön 4p 
04.4 mp-es idővel. 
A nyolc kiszemelt világbajnok-jelölt 

FPárisból jelentik: A labdarugó világ- 
bajnoki mérkőzéseket megelőzően 
futball világszövetség tegnap kijelölte 
azt a nyolc nemzeti válogatottat, mely 
a kisorsolandó nyolc másik állam csa- 
pata ellen játszik A kijelölt csapatok 
a következők: Németország, Argentina 
vagy Középamerikai, Ausztria, Brazi- 
lia, Franciaország, Magyarország, vagy 
Görögország, Olaszország és Csehszijo- 
vákia. 
vvvVvvvvTvvvvv? 

A szesedi biróság elitén 
z0szélsőbaloidali agitátori 
(SZEGED) A szélső baloldali agitá- tegető postás valószinüleg a katonai hegyek felé menekülnek, az angol csa- terelnök a képviselőház szerdai ülésén gyalá : ű 

: , , E ep öté yalása hetek óta folyik, szombaton ervényszék elé kerül. 18tok pedig erőteljesen üldözik őket. kültségvetési vita során fel fog szo- hirdetett a biróság itéletet. A per fő- 

jet a nála vendéésésben 
járó cluj! fiatalasszonu 
(CLUJ.) A rendőrség bünügyi osztá- 

lya tegnap délután letartóztatta Pas- 
calau Marie poinei származásu és vá- 
rosunkban az Iris telepen lakó fiatal- 
asszonyt, aki tegnapelőtt szülőtfalujá- 
ban járva vendégségben, az egyik ro- 
konától ötezerháromszáz lej készpénzt 
elhozott. Ugyanis amikor Pascalau Ma. 
rie nagynénjétől elbucsuzott és vissza- 
tért Clujra, az megrémülve vette ész- 
re, hogy unokahuga azalatt a néhány 
perc alatt, amig ő kint járt a kertben 
ellopta a ládafiából keservesen megta- 
karitott pénzét. Az érzékenyen károsult 
Telau Ana özvegyasszony zokogva ro 
hant a csendőrörsre, ahonnan telefonon 
intézkedtek, hogy a helybeli rendőrség 
Pascalau Mariet vegye őrizetbe és hall 
gassák ki. Vallatása során azután a 
fiatalasszony bevallotta tettét. A vizs- 
gálat befejezése után átadják az ügyész 
ségnek. 
vvvvvvvvvvvevv 
- Betiltottak egy bucurestii lapot. 

A „Bilete de Papagal" cimü Todor 
Arghezi szerkesztésében megjelenő fő- 

elonta vidéki nagynén- 

Ugyanakkor jelentik, hogy 
az Északpalesztina határán levő 
Naharaibim zsidó telep lakossága 
az éjszaka folyamán az aras ter- 
roristák részéről heves támadások- 

nak voltak kitéve 
és végül is csak a segitségül hivott 
rendőrség heves tüzharca kényszeritet- 
te őket meghátrálásra. 

Hirota nyilatkozata 

(TOKIÓ.) Hirota külügyminiszter a 
liétában egy kérdésre válaszolva ki- 
jelentette, hogy Japán normális vi- 
szonyok megteremtésén fáradozik a 
szovjet felé. Ha a szovjet hasonló ér- 
zéseket táplál magában, ugy a két or- 
szág kapcsolatai kielégitően alakulhat- 
1ak. Hirota egy másik nyilatkozatában 
azt mondotta, hogy Japán megfelelő 
adottság esetén hajlandó a tengeri fegy 
verkezések mérsékléséről tárgyalni. 

Hodzsa beszédének visszhangja 

(PRÁGA.) A csehszlovák lapok nagy 
cikkekben méltatják Hodzsa miniszter- 
elnök beszédének jelentőségét és kü- 
lönösen kiemelik a beszédnek azt a ré- 
szét, hogy nem enged beleszólást Cseh- 
szlovákia belügyeibe, amiként Cseh- 
szlovákia sem szól bele más államok 
belügyeibe. Egyébként hangsulyozzák, 

városi hetilapot betiltották. 

Sztojadinovics ez alkalommal nagy 
szabásu külpolitikai vonatkozásu 

beszédet tart. 
Ebben részletesen ismertetni fogja Ju- 
goszlávia álláspontját az időszerű kül- 
politikai kérdésekben. Nyilatkozatát 
nagy érdeklődéssel várják. 

Metaxas dtadalutja Tráciában és 
Macedoniában 

(ATHÉN.) (Reuter.) Az Ankarából 
visszatérő Metaxas gőrög miniszterel- 
nök hosszabb körutat tett Tráciában és 
a multban erősen ellenzéki magatartást 
tanusitó Macedoniában. A két tarto- 
mány lakossága azonban kitörő lelke- 
sedéssel fogadta és az üdvözlő szónokok 
hangsulyozták, hogy 
Görögországban még soha nem volt 
annyira egységesen a nép a kor- 
mánya mögött, mint a jelen na- 

pokban. 

- A Bucuresti Hónap kiállitásáig más 
kiállitás nem tartható a fővárosban. Bu- 
eurestiből jelentik: Peter Iulian, a fő- 
város polgármestere elrendelte, hogy a 
„Bucuresti Hónap" elnevezésü kiállitás 
megnyitásáig egyetlen más kiállitás 
megtartását nem engedélyezi a fővá- 

vádlottját Szemenyei László orosházai 
ujságirót államellenes jellegü és felfor- 
gató célzatu propaganda miatt 3 évi áés 
6 hónapi fegyházbüntetéssel sujtották, 
mig 38 vádlott-társa kisebb nagyobb 
büntetéseket kapott. Minthogy átlago- 
san 7-8 hónapig vizsgálati fogságot be- 
számitottak a kiszabott büntetésekbe, 
több elitélt az itélet kihirdetése után 
azonnal szabadlábra is került. 
omamemonozoztsrtosaramasasseam 

- Szabadlábra helyezték Bindácz 
fodrászmestert. Jelentettük, hogy Bin- 
dácz János C. Maresal Foch 38 szám 
alatti fodrászmester ellen felesége fel- 
jelentést alapján valami nőügyből ki- 
folyólag eljárás indult, amelynek során 
a szóbanforgó nővel együtt a fodrász- 
mestert is őrizetbe vették a hatóságok. 
Időközben Bindácz ellen felesége a fel- 
jelentést visszavonta s ezen az alapon a 
rendőrség a fodrászmestert szabadlábra 
helyezte. Ugyancsak szabadlábra he- 
lyezte az ügyészség A. Piroskát is, akit 
bünrészességgel vádoltak. ! 

- Pénteken érnek véget a gibraltári 
nagy flotta-gyakorlatok. Londonból je- 
lentik: A Sir Ducley Bound tengernagy 
vezetése alatt folyó nagy tengeri had- 
gyakorlatok Gibraltár közelében pénte- 
ken fognak véget érni, hogy a csehszlovák állam jó szomszédi rosban. - 

ciót folytató nagy perben, amelynek tár 



sikerülit egyezséget) 

lelesttenie a münkaüsul 
vezerielügyelőnek a Vas- 
öntóde munkásainak pDér- 

viszályá ügyében 

(cLUJ.) A Vasöntöde és Gépgyár
 rt. 

munkásainak bérviszálya ügyében teg- 

nap este Chirila munkaügyi vezérfel- 

yelő ismét megkisérelte a közveti- 

tést. A vezérfelügyelő minden igye
kvé- 

se azonban hiábavalónak bizonyult, 

mert a gyárigazgatóság képviseletébe
n 

megjelent Csengeri Gusztáv igazgat
ó és 

Davida Ervin főmérnök merev
en el- 

zárkóztak a munkások követelésének 

teljesitése elől. 
A munkások képviseletében megje- 

lent Pálffy Tibor szakszervezeti főtit- 

kár. látva a tárgyalások kudarcát, kér-
 

te a munkaügyi vezérfelügyelőt, adj
on 

szabadkezet a munkásoknak a 
további 

lépések megtételére. Chirila vezérfel- 

ügyelő a munkások kérését egyelőre 

nem teljesitette, ellenben hétfőn dél- 

után ujra összehivja a gyárigazgató- 

ság és a munkásság képviselőit
 tárgya- 

lásra. Amennyiben ezuttal sem s
ikerül 

egyezséget létesiteni a felek között, ugy
 

3 munkásoknak szabadkezet ad. A j
e- 

lekből itélve, elkerülhetetlen a sztrájk 

Vasöntődében. 
eeseem.. 

Március 10.-en megkezdő- 

müik a eluji kereskedelmi 

és iparvállalalok ellen- 
örzése 

(CLUJ) Folyó hó 10-én veszi kezde- 

tét Clujon a kereskedelmi és ipar
válla- 

latok cégtábláinak ellenőrzése. Az ellen 

örzést részben a rendőrség, részben p
e- 

dig a cluji iparkamara szervei vég
zik. 

Az ellenőrzésnél három szempontot 
log- 

nak figyelemmel kisérni. A katonai pa-
 

rancsnokság által az első számu rend
e- 

letben a cégtáblára vonatkozólag ki- 

dott rendelkezések megszegői ellen 
a 

katonai törvényszék fog eljárni. Ezek
 a 

vonatkoznak, hogy lekapart, vagy át
fes- 

tett cégtáblák nem használhatók. A 

rendes polgári biróságnál fognak e
ljá- 

rást inditani azon cégek ellen, amel
yek- 

nek cégtáblái nem felelnek meg a 
ke- 

reskedelmi, valamint a cégbeje
gyzésre 

atkozó törvények követelményeinek, 

uartoznak azok az előirások is, ame
- 

lyek szerint minden cégnek táblája ke
ll 

legyen és a cégtáblán a tulajdonos, il- 

letve a tulajdonosok neveit fel kell t
ün- 

tetni 

A eluji iparkamara egyébként nemré
- 

giben felhivással fordult a cégekhez, 

amelyben arra figyelmeztette őket,
 hogy 

a cégtulajdonos, illetve tulajdonosok 

nevei a cégtáblákon nem szerepel
hetnek 

kisebb betükkel, mint a cégtábl
a egyéb 

szövege. Ezt a rendelkezést 
a törvény 

kifejezetten nem irja ugyan el
ő, az ipar 

kamara vezetősége el van azonba
n ha- 

tározva arra, hogy amennyiben a
 cé- 

gek ennek a felhivásnak ne
m tesznek 

eleget, külön kormányintézkedést fog 

kérni ennek a rendelkezésnek 
hivatalos 

elrendelésére. 

- Elutasitották a Schul-g
yári mun- 

kások keresetét, A Schul cfuji kendő- 

gyárnál eszközölt munkáse
lbocsájtások- 

kal kapcsolatosan a munk
ások 800.000 

lejes pert inditottak a v
állalat ellen. A 

perben a munkások kért
ék, hogy 1938. 

junius végéig járó fizetésüket a gyár 

teljes összegében egyenlitse ki, mivel 

a kollektiv szerződés ekk
or jár csak le. 

Iigy a korábban eszközölt mu
nkáselbo- 

csátásokért a gyár kárté
ritéssel tarto- 

zik. Az ügyben a napokban volt tár- 

gyalás, amelyen a birós
ág a munkásokat 

keresetükkel elutasitotta. 

Niemüller lelkész 
csak fogházban 

van. A Havas iroda jelenti Berlinből: 

Azok a hirek, hogy Nie
müller lelkészt 

gyüjtötáborba szállitották, nem felel 

meg a valóságnak. A l
elkész egy ber- 

lini fogházban van és 
letartóztatása 

csak azért történt, mert vo
nakodott a 

rá vonatkozó itéletne
k azt a részét el- 

togadni, hogy többé ne
m tarthat predi- 

vit évfolyam. 1938. MÁRCIUS 7
 

: 
ges kártéritési 

rendelkezések a cégtáblák helyes romá
n 

nyelvü megszövegezésére, valamint arra Továbbra is önmagukat 
vádolják a moszkvai nad

 pDér 

Megdrásul a 

(CLUJ.) A város vezetősége nemrégi] 

ben az árvizsgáló bizottság jelentése 

alapján csökkentette a hus hatósági 

árát, mivel ugy találta, hogy az állat- 

vásárpiacokon az állatárak visszaestek, 

A mészárosok erre felkeresték a polgár 
mestert és kérték: 

rendelje el a placi árak felülvizs- 

gálását, mert az uj maximális árak 

nincsenek arányban a piacokon 
mutatkozó árnivóval. 

A polgármester az ügy tanulmányozá-
 

sával dr. László Tibor vágóhidi igaz- 

gatót bizta meg azzal, hogy megállapi- 

tásairól tegyen részletes jelentést az 

árvizsgáló bizottságnak. 

Dr. László Tibor a polgármesteni fel 

hatalmazás alapján tanulmányozta az 

állatvásárpiacokon kialakuló árakat és 

ennek alapján azt a megállapitást 
tet- 

te, hogy 

a marhahus és a sertéshus jelenlegi 

ára valóban nincs arányban az élő- 

állatárakkal. 

A jelenlegi árak mellett a mészárosok 

fáfizetéssel dolgoznak. Ennek igazolá- 

hus a fokozódó 
állatexport miatt 

emelkedése miatt, - amelyet a foko- 

zott kivitel idézett elő, 

a mészárosoknak jogos a kérésük 
s 

ezen az alapon javasolja a ma
rha- 

hus és sertéshus árának 2-2
 lejjel 

való felemelését. 

A vágóhidi igazgató számiítási sze- 

rint egy 520 kilós vágómarha üz
letkal- 

kulációja a következőképpen alakul: 

Élősulyban kilónként 15 lej, azaz 7800 

lej, vágóhidi illeték, adó, mezőgazda- 

sági kamarai taxa, marhalevél 
580 lej. 

Összesen tehát a kiadás 8380 lej. 
A be- 

vétel ezzel szemben 47 százal
ékos mi- 

nimális veszte számitásával 225 

kg. hus, 1 t23 lej, összesen 

6550 lej. b kg., kilónként 33 lej, 

összesen 100 25 kg. nyers faggyu, 

kilónként 16 lej, 400 lei, belek értéke 

70 lej. A ráfizeték ezek szerint 404 

lej. Ha azonban az állat lev
ágása ré- 

vén a maximális veszteséget v
esszük ti- 

gyelembe, ugy a ráfizetés 
eléri a 600 

lejt is. 
Dr. László Tibor 

zottság legközelebbi 
az árvizsgáló bi- 

ülésén terjeszti elő 

sára számitást végzett, amelynek a
lap- 

ján kimutatható, hogy az élőállatárak 

Esak halászati 
halászhatnak 
vizekben 

(BUCURESTI) A belügyminisztériuml 
körrendeletben hivta fel a prefekt

usok 

és polgármesterek figyelmét arra a 
kö- 

rülményre, hogy egyes helyeken a 
folyé 

és hegyi vizekben megakadályozz
ák é 

megtiltják a halászást, a vizeket halá- 

szati célra bérlő társaságok tagjai ré- 

jelentését. 
-0- 

egyesületi tagok 

a foluyó és heguyui 

hetők legyenek, a belügyminiszteri kör
- 

rendelet utasitja a prefekturákat és
 a 

olgármesteri hivatalokat, hogy a folyó 

társaságok tagjai hódolhatnak halá
szási 

szenvedélyüknek, 

és a hegyi vizekben csak a halászati 

kell legyen az érdekelt halászati tár- 

szére. Hogy az érdekelt tár
saságok zé 

széről az állam ellen inditható esetle- 

k és perek elkorii igénve 

vádlottjai 
(MOSZKVA) A Tass ügynök

ség je- 

lenti: A nagy moszkvai per további 
tár 

gyalásán a törvényszék Rosengoltz, 

Krestinsky és Rakovszky vádlottakat 

hallgatta ki. Rosengoitz beismerte, 

hogy Trotzkijjal külfölre való
 távozása 

után is levélbeli összekött
etésben állott 

Krestinsky révén. Trotzkij fia, Sedov, 

Karlsbadban négy év előtt találkozott 

vele, mikor attól Trotzkijtól származó 

utasitásokat kapott, hogy külkereske- 

delmi vonatkozásban támogassa Ja- 

pán és Németország érdekeit
. Sedovtól 

egy német bank közvetités
e utján pénzt 

is kapott. 

Ö és Krestinsky összeköttetésben 

állottak Tuhacsevskivel és egy
ütte- 

sen Sztalin, Molotov és Kag
anovici 

meggyilkolását tervezték. 

Ezenkivül a szovjet-repülés 
titkait is 

kiszolgáltatták. Krestinsky ujabb ki- 

hallgatása során megerősitett
e Rosen- 

goltz vallomását és kijele
ntette, hogy 

hogy Seck német táborn
ok pénzel- 

teatrotzkijista szervezet
eket. 

Trotzkijjal Meranban találkozott és 

akkor mondotta neki, hogy v
egyék fel 

a kapcsolatokat a német nemz
eti szo- 

ciálistákkal, akik éppen akkor kerül- 

tek hatalomra és adjanak nekik bizo- 

nyos területi engedményeket. A
 néme- 

tek ennek ellenében katonai 
segitséget 

adtak volna nekik. Rakovszk
y a Mura- 

lovval külföldön törtánt tal
álkozásáról 

el hozzá. Végül 

elmondotta, hogy miképp
en lett ja- 

pán kém. 

Kihallgatása után a tárgya
lás folytatá- 

sát mára halasztották. 
Shetfer cáfolata 

Ugyanakkor Berlinből jele
nti a DNB 

1 1 Isi igazolvány is. 

beszélt, aki Trotzkij üezen
eteit juttatta 

saság szabályszerü igazolvány
án kivül 

az állam részéről kibocsátott ellen
őrzé- 

a nagy moszkvai per során az a
 Cser- 

nov vádlott részéről elhangzott nyilat- 

kozat, hogy ő közvetitett volna a n
é- 

met kémszolgálat és Csernovék
 között, 

mindenféle komoly alapot nélkül
öz. Ez 

az egész állitás a GPU célzatos és va- 

lótlan kitalálása, hiszen Csern
ovot éle- 

tében egyetlen egyszer látta néhány 

pillanatra 1930-ban, s azóta so
ha sehol 

sem találkozott vele. 

Rakovszky vallomásának szenzáció
i 

A moszkvai perrel kapcsolatban
 még 

a következőket jelentik: Rakov
szky to- 

vábbi vallomása során azt is kijelen- 

tette, hogy 

az angol kémszolgálatnak a szo
v- 

jet-unióról pontos adatokat szol- 

gáltatott ki. 

A továbbiakban egy Bure 
nevü fran- 

cia ujságiróra hivatkozva, az
t állitotta, 

hogy 
a trotzkijisták minden lehetőség- 

gel igyekeztek meggátolni Fran- 

ciaország és a szovjet köze
ledését. 

Utalt Nicolle és Dreyfuss fra
ncia kép- 

viselőkkel folytatott beszélgetése
ire, a 

kiknek révén francia tőkések 
támoga- 

tását akarták megszerezni 
a trotzkijis- 

ta mozgalom számára. Majd
 

elmondotta, hogy miképpen 
kere- 

sett kapcsolatokat az angol 
Intelli- 

gence Service-vel két volt bri
t ten- 

gerésztiszt, Amstrong és
 Lecker ut- 

ján. De ugyanakkor Japán rés
zére 

is szolgálatokat végzett Piatikov 

segitségével. 

Majd rátért az annakidején sok port 

felvert Zinovjev-féle levé
l hamisitásá- 

ra, amelynél Amstrong is nagy szere- 

pet játszott és amely az akkori Mac- 

Donald kormány bukását ok
ozta. Val- 

lomását azzal zárta, hogy 

ügynökség, hogy a Be
rliner Tageblatt 

newyorki tudósitójának, 
Paul Shaffer- 

nyil tát közli, amely szerint 

mindent beismer, mert szeretné 

l hátralevő életét teljesen a 
szovjet- 

unió szolg állitani. 

JHitier köszöntést Ausztria területén 

akiknek birtokában 

Auszírlában nuillyánesan 
ios a Meil nidler! kö- 
szöntés 

(BECS) A Stefani ügynökség jelenti: 

Hivatalos rendelkezések szerint a Heil 

a nyilvánosság előtt nem szabad hasz- 

nálni, kizárólag csak zárt helyiségek- 

ben. A Deutschland über alles német 

himnusz éneklése pedig akkor van meg 

engedve, ha előzőleg az osztrák him- 

nusznak egy strófáját elénekelték. 

ee.e 

A sirba csett a sirásó 
és meshalt 

(BUDAPEST.) Szokatlan szerencsét- 

letség áldozata lett Sztakó Lajos sirásó
- 

napszámos Szerenes községben. A nap- 

Számos sirásó Pető J. szerenesi fogház- 

őr temetése alkalmával, amikor a ko- 

porsót a megásott sir szélére tették, va- 

lamiképpen megcsuszott és beleese
tt a 

sirgödörbe, a koporsó pedig reázuhant. 

A szerencsétlen ember a végzetes esés- 

nél életveszélyes gerinc és bordasérülé- 

seket szenvedett. Eszméletlen állapot- 

ban, haldokolva szállitották a kórház- 

ba, ahol sérüléseibe néhány óra m
ulva 

belehalt. 

A szokatlan tragédia az egész környé 

ken nagy megdöbbenést okozott. 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv
V 

A A ruházati, textil és bőripari mun- 

kások szakszervezete vasárnap délután 

5 órai kezdettel tánccal egybekötött szó 

rakoztató teadélutánt tart a Str. Mir
on 

Costin 7. szám alatti otthonának disz- 

termében, amelyre vendégeket sz
ivesen 

látnak. 
Elveszett egy barna zipzáros pénz- 

tárca kulcsokkal pénteken reggel a rend 

őrkveszturától a pénzügyigazgatóságig 

vezető utvonalon. A becsületes 
megta- 

láló kéretik, adja be a központi r
endőr- 

ség bünügyi osztályán lon Ru
su jegy- 

zőnél. 

- Jogi személyiséget nyert a 
Banca 

Ardeleana nyugdijintézete. A eluj
i tör- 

vényszék elismerte a Banca Ardeleana 

S. A. cluji pénzintézet tisztviselői
 nyug- 

dijintézetének jogi személyiségét 
és 

rtendelte annak bejegyzését A
 Nyugdij 

inteézet, melynek megalakulásáról 
egyéb 

kánt már a mult év végén 
beszámol- 

tunk, a következő tisztikarral alakult 

meg és nyert bejegyzést. Eln
ök: Hargi- 

tay Bertalan, a Banca Ardeleana dele- 

gált vezetője. A nyugdijintézet 
igazgató- 

sága: dr. Balázs Endre ügyvéd, Jon 

Petrean központi igazgató, Moskovits 

Jözset központi igazgató és Gál Ernő 

központi aligazgatókból áll. Póttagok: 

ár. V.Simonetti és Iosif M
untean. 

felügyelőbizottság tagjai: Szabó 
Márton 

központi aligazgató, mint 
elnök, Gá- 

mentzi István rendes tag 
és Nagy Fe- 

renc póttag. A fenti vezetőségben az 

alkalmazottak részéről vála
sztott tagok: 

Révai Béla, az intézet b
ucurestii főte- 

lep igazgatója, Walter Fer
enc, Magyar 

László, Bernat Béla, Cande
l Coloman, 

mint póttagok, Kassovitz 
J. és Stetan 

Rotaridesz. 
- Amerikai hajó szerencsétlenség

e a 

Fekete tengeren. A constan
cai révka- 

pitányság az Esturia nevü an
gol gőzös- 

től rádió értesitést kapott, ho
gy a Lady 

1. ugyancsak Constancából elindult 

amerikai jacht roncsait halás
zták ki a 

tengerből. A hajó utasairól semmit 

sem tudnak. Lehet, hogy a
zokat más 

hajók megmentették, 
de az is lehet, 

hogy mind a vizben lelték 
halálukat. 

Kémszervezetet lepleztek le 
Ang- 

Tában. A titkos rendőrség Skóciában 

kémszervezeti központot leplezett le, 

amely főleg a tengerészeti 
támaszpon- 

tok titkait igyekezett kifürkészni és 

elárulni. 
- Averescu 

kedő Averescu 

lentés szerint, teljesen felgyógyult. 

Titokzatos módon meghalt 
Bucu- 

restiben egy orosz menekült. 
A Facla 

Jelenti: A Bul. Basarabon egy férfi 

hullára bukkantak. A nyomo
zás meg- 

állapitotta, 

el- 

felgyőgyult. A beteges- 

ea azonos. 
pischii származásu 

A halál pontos okát 

boncolással most igyekeznek megálla- 

npitani 

danov oroszországi 

marsail bucurestii je- 

hogy az áldozat Leon Bog-



angliai utjának Joazságügyminisztériumi körrendelettel orvcsolják az egyes ügyvédi által életbeléptetett szabálutalan intézk az inari és kereskedelmi vállalatok adózási 
edéseket - 

kulcsát - tanszóket fognak rövidesen betölteni 
(BUCURESTI.) A Capitala londoni 
közleményt közöl, amely hivatalo- 
san megerősiti II, Károly király 
angliai látogatásának hirét és jelzi, 
hogy Öfelsége VI. György angol 
király vendége lesz angliai tartóz- 
kodása alatt a Buckbhingham pa- 

lotában. 
Az uj alkotmányra történő eskütételek 
országszerte tovább folynak. Az eskü- 
tételek mindenütt a hivatalos főnökök 
jelenlétében mennek végbe. 

Felsőbb intézkedések 
A CFR vezérigazgatósága a már- 
cius másodiki legfelsőbb királyi 
törvényrendelet értelmében elren- 
delte a keretei között müködő 
összes tisztviselői fegyelmi bizott- 
ságok müködésének beszüntetését. 

A belügyminiszter az alárendelt ható- 
ságoknak ujabb körrendeletet küldött, 
amelyben 

ismételten nyomatékesan felhivja 
a figyelmüket arra, hogy a városok 
ban és községekben a házakon ta- 
lálható régi választási jeleket min- 
denütt haladéktalanul távolitsák el 
és alkalmazzanak szigoru tiltó in- 
tézkedéseket a horogkeresztes zász- 
lók vagy választási jelek haszná- 

latára nézve. 
A vállalatok román személyzetének fo- 
kozására alakitott bizottság Alex Ra- 
dian elnökletével március 9-én tartja 
első nagyfontosságu ülését. Tegnap a 
Iamandi nemzetnevelésügyi miniszter 
elnökletével az egyetem és főiskolák 
rektorai és dékánjai tartottak nagy- 
fontosságu megbeszélést. 

2029 megürült tanszék 
A hivatalos lapban most jelent meg 

a kimutatás a tanügyi szolgálatban az 
áthelyezések folytán üresedésben levő 
állásokról, amelyek ez év szeptemberé- 
ben kerülnek betöltésre. Az elemi is- 
koláknál 1122 hely van üresedésben. 
a falvakon és 380 a városokban. Az 
óvódáknál 160 a községekben és váro- 
sokban 53. Továbbá betöltésre vár 107 
szaktanitói és 163 szaktanitónői, to0- 
vábbá 41 gazdasági tanszék, tehát 

2029 katedra vár betöltésre. 

Az adózási kulcsok 
A pénzügyminisztérium körrendeletet 

Kküldött a pénzügyigazgatóságnak 
amelyben a kereskedők és iparosok 
megadóztatására nézve a forgalmi adók 
nál a következő adózási kvótákat állit- 
ja fel az uj költségvetési évre: a válla- 
latoknál 35, a szeszgyáraknál 25, a 
gyógyszertáraknál 20, a tüzifa, szik- 
vizgyártás, szönyeg, óra és ékszerkeres- 
kedés 18, a kicsinybeli terménykeres- 
kedés, a hentesáru, homok és kőbányák 
15, korcsmák, szállodák, vendéglők, 
drogériák, festéküzletek, fürészáru, 
konfekció, posztógyár, kőolaj, üveg, 
vegyiüzemek 13, petróleum, kőolaj-fino- 
mitók 12, mészárszékek, gyarmat és 
Ibani termény és fakeres9ját9áitóégod 
füszeráruk, könyvkereskedések, nagy- 
miai gyárak 11, cukrászdák 10, állatke- 
reskedelem, élelmiszerek, vas, készáru, 
textil anyagok, gépkocsik, mész, mal- 
mok, olaj és borárak, nyomdák, ter- 
ménykivitel, erdőkitermelés 8 százalék 
Vállalkozók és munkaadók, épitészek, 
pékek, timárok, szeszeszitalok eladása 
5 százalék, gyarmatáruk nagyban, liszt- 
lerakatok, ügynökségek és ügynöki iro- 
dák 4 százalék. 

Az igazságügyminisztérium kör- 
levele 

josztálya Mircea Cancicov 
miniszter és E. Dumitrescu 

összes ügyvédi 
Ebben közli, hogy 

az egyes országbeli ügyvédi kama- rák által alkaimazott intézkedések ellen a panaszok az utóbbi időben 
elszaporodtak. 

ügyi intézményének 

lan müködését azok teljes 
nek a megőrzésével. 
A minisztériumhoz juttatott pana- 
szok arról szólnak, hogy egyes ha- 
tározatok a törvényes előirások be 
tartása nélkül születtek, de olyan 
határozatokat is hoztak egyes szer- 
vek, amelyek a törvénnyel ellenté- 

tesek, 
bár mindenik kamarai szervnek hatás 
köre pontos meghatározást nyert. D 
előfordultak olyan esetek is, hogy bizs nyos határozatokat még azok végrehaj batácáa AlZ. z -4-.31-- 

JOESTEr! 
fondoni hivatalcs jelenté 

megerősiti Károly királ 

A pénzügyminiszter szabályozta 

ete t ezekre a körülményekre. a igazgató aláirásával körrendeletet juttatott el az 
kamarák dékánjaihoz 

A minisztérium a kamarák belügyeibe való közvetlen beavatkozást a kamarák önkormányzati szelleme megsértésének tekinti, miután ezek a kamarák tulaj- donképpen az ország második igazság- 
tekinthetők. Ami- kor a kamarák autonomiát kaptak a törvényhozás megfelelő szervvel ruház- ta fel őket, arra nézve, hogy ennek ré- határozta, hogy vén szabályozzák az esetleges elhibá- zott határozatok elleni eljárás módját és igy biztositsák a kamarák kifogásta- 

tekintélye- 

.... 
VII. évfolyam. 1938. MARCIUS , 
. 

hirét 
kamarák 

Söbb mint 2000 megürült 

minisztérium felkéri az összes kamarák 
dékánjait, hogy 
amennyiben kamarai nyilvántartás 
ból törléseket, vagy a hivatás gya- 
korlásától való olyan felfüggeszté- 
seket alkalmaztak, amelyek az ügy 
védtörvény idevonatkozó rendelke- 
zéseinek nem feleltek meg, gondos 
kodjanak azok megfelelő orvoslá- 
sáról és egyben a minisztérium tá- 
jékoztatásáról, hogy a közvéle- 
ménynek az önkormányzattal ren- 
delkező kamarák iránti bizalma a 
legkisebb csorbát se szenvedhesse. 

Harc az alkohol-fogyasztás ellen 
Costinescu egészségügyi miniszter el- 

fokozni fogja az alkohol-fogyasz- 
tás elleni küzdelmet 

velésügyi, belügyi és nemzetvédelmi 
miniszterekkel egyetértően fog eljárni 

mány tagjait 

Miron Cristea patriarka vasárnap ma 

tagjait. 

Az alkohol uj ára 
Az alkohol monopolium igazgatósága 
az alkohol árát most állapitotta 
meg az 1936 II. 1 és 1937 X. 1 kö- 

zött megállapitott árban, 
melyhez literenként egy lej 60 bani 
bblat azámitható hazzá 

Kedvezőtlenü 

(BUDAPEST.) Az „Uj Nemzedék" c 
lap a magyar főváros népesedési ki- 
mutatásával foglalkozik és ezzel kap- 
csolatosan megállapitja, hogy Budapest 
halandósági viszonyai az elmult évben 
igen kedvezőtlenül alakultak, A ma- 
gyar főváros közel 1,200.000-es lakos- 
ságához viszonyitva igen kevésnek lát- 
szik a tavalvi 11 088 uiszülött száma 

Március 10.én lesz 
(BUCURESTI.) Az 1938 évjárat be- 

vonulása március 10-én veszi kezdetét. 
Az ujoncok bevonulási hátárideje már- 

men ismételten sulyosabb természetű 
zavargások és összetüzések voltak. A 
diákság két csoportra oszolva a nem- 
zeti szociálisták, illetve a Hazafias 
Front indulóját énekelte tüntető jelleg 

(VARSÓ.) Paul Ribalko ezredest, a 
szovjet-unió itteni katonai attaséját vá- 
ratlanul visszahivták Moszkvába. A 
visszahivás annál nagyobb feltünést 
keltett, mert Ribalko a szovjet vezér- 
kar tagja volt. Nincs kizárva, hogy ez 
a visszahivás kapcsolatban áll Jegorov 

pest halandósági statisztikája 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

cé"e 1-ával laiár Z iglááak - 

Ujabb diakzavargá- 
sok Bécsben 

(BÉCS.) Tegnap délután az egyete-; 

el amiből aztán alább sezábal Re-. 

[ 

Váratlanul visszahivták a var- 
sói orosz katonai attasét 

1 alakuil Buda- 
1kkor, amikor ezzel szemben 12.574 ha- 
láleset történt. Tehát a halálozások 
záma majdnem másfél ezerrel mulja 
felül a születések számát. A lap az il- 
letékes tényezők megfelelő akciójá 
sürgeti a kedvezőtlen halandósági szán 
kialakulásának tisztázására, illetve a 
születések számának megjavitására. 

nek a bevonulások 
zőket szigoraan megbüntetik. Ez az év 
egyébként az első, amikor a bevonulá- 
sok március hónapban megtörténnek. 

tüzések, majd tettleges összecsapások 
származtak. A rendőrség közbelépése 
teremtett azután rendet. 
Az egyetemi hatóságok szigoru óvin- 

tézkedéseket léptettek életbe a rend 
biztositása céljából. 

. 

embere volt és hosszabb ideig mellette 
is müködött. De nincs kizárva az sem, 
hogy Ribalkot le fogják tartóztatni. 
AAAA. - Meghalt Bragadiru. Bucurestiből 
jelentik: T. Bragadiru, a hires Braga- 
liru sörgyár tulajdonosa tegnap meg- volt szovjet vezérkari főnök elmozditá 

Az igazságügyi minisztérium jogügyi sával, akinek Ribalko egyik bizalmas 

halt. Halála a romániai közgazdasági 

(GLASGOW) Az angol Empire ki. 

és ebből a célból a kultusz, nemzetne- 

A patriárka vendégül látja a kor- 

zánál látja vendégül a kormány összes 

ték Gentil Cadrannel az itélét kihir- 

: Reuter jelenti:, 
1S (LONDON A titokzatos módon el 

tünt repülőgép ügyében bevezetett viz 
gálat során kiderült, hogy a manches- 
teri Ringway repülőtéren állandó Sza. 
botázs folyik, amely leg képpen 

nyilvánul meg. . (LONDON.) Trinidad kormányzóját sir Murchison Fletchert, miután az 
energiátlan magatartását tartják az ál. landó zavarok okának, visszarendelték Londonba. Utódjának személyére vo- natkozólag a szerdai minisztertanács fog dönteni. .. 

állitás épitőmunkásai sztrájkba léptek Az egyeztető tárgyalások megindultak (NEWYORK,) Mint tudvalevő, né- 

dusgazdag newyorki ügyvédnek kis- fiát és 60 ezer dollár váltságdijat kö- 
veteltek érte. A bevezetett nyomozás 
mindmáig nem. vezetett eredményre, 
miért is az apa elhatározta, hogy érint. 
kezésbe lép a rablókkal. 
(VARSÓ.) Wiladislav Grabskyt. a 

65 éves korában meghalt volt minisz- 
terelnököt ünnepélyes külsőségek kö- 
tött, a jelenlegi kormány tagjainak je- 
lenlétében temették ell. 
(VATIKÁNVÁROS,) XI. Pius pápa 

hosszu magánkihallgatáson fogaádta 

z 

Preysing berlini püspököt, aki ismer- 
Iette a Szenatyával a németországi ka- 
tholikus egyház helyzetét. 
(KOPENHÁGA)) A helsingőri szálló- 

datüz részletei csak most kerülnek nyi) 
vánosságra. A katasztrófának a leg- 
utolsó jelentések szerint 13 halálos ál- 
dozata van a vendégek és az alkalma- 
zottak sorából. Az anyagi kár is rop- 
pant nagy. .. 
(PRÁGA.) Hoower volt Egyesület Ál- 

lamokbeli elnököt a prágai egyetem is 
diszdoktorrá avatta. .... 
(BOLOGNA.) A braziliai éhezőmű. 
vészt, akiről kiderült, hogy éjjel evett 
az olasz hatóságok kétévi börtönre itél. 

detésekor elájult. 
(PÁRIS.) Egy párisi orvos felfedezle 

a skorpióméreg ellensulyozó szérumát 
amelynek a francia gyarmatokon óriási 
gyakorlaáti jelentősége lesz. 
(BÉCS.) Ausztria munkanélkülijei- 
nek száma a legutolsó kimutatás sze- 
rint 114.446. tehát mintegy hatezerrel 
kevesebb, mint a mult hónapba 

(BUDAPEST.) A „Futura" a 
ten 600 vagon rozsot szállitott 
országba. 
(BERLIN.) A német kormán 

etére a komlóültetés különleges en- 
zedélyhez van a jövőben kötve. 
(BERLIN.) A Mendelsohn bankház 

megszünteti összes németországi üzle- 
teit és székhelyét Amsterdamba helyezi 

(BERLIN.) A pénzügyminisztérium 
rendelete értelmében minden külföldi 
tartozás azonnal bejelentendő. 
(NEWYORK.) A pánamerikai kon. 

gresszus egyik legérdekesebb elhatáro- 
zása volt a pánamerikai országut ki- 
épitése, mely Texastól elindulva össze- 
kötné az összes délamerikai köztársa- 
ságok fővárosait. Az épitkezések, me- 
lyeknek költségei meghaladják a 120 
milliót dollárt, már megkezdődtek. 
(RÓMA.) Az olaszországi higanyter- 

melés egyre emelkedik. A mult év ter- 
melése 2305 tonna volt. e. 
(BÉCS,) Ausztriában behivták az 

1917-18-as korosztály sorozásrtáa. 
(DÜSSELDORF.) A város környékén 

alig tapasztalt óriási jégeső volt, mely 
a falvak téli vetéseit teljesen elpuszti- 
totta. A jégtömegek eltakaritására kü- 
lön önkéntes munkáscsapatokat szer- 
veztek. 

- Eskütétel a Munkakamaránál. A 
helyi munkabiróság felhivja mindazo- 
kat, akik a munkára vonatkozó döntő- 

ző birók (asesor) gyanánt szerepelnek, 
hogy március 8-án délután 3 órakor es- 
kütételre feltétlenül jelentkezzenek a 

alatti helyiségében, Az eskütételről el- 

élet sulyos vesztesége. 
nak tekintik. 

Nyomatott a laptulaidencs: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján, Clui- Kolozsvár, BUN DE IMPRIMAT 

gi katonai repülőgépek megrongálásába 

hány nappal ezelőtt elrabolták Levine 
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ende 

biróságokban kiküldöttek, vagy ülése- 

Munkakamara Str. Saguna 14 II. em 

maradókat tisztségükről lemondottak.


